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AZ INVÁZIÓS HADMÜVELETEK ujabb fejleményeit ismertető jelentések 
szerint az angolszászok északfranciaors zági hidfőállása jelenleg az Orne folyó 
nyugati partjától a Cosentin-félsziget ke leti partjáig, a Saint Mere Église-től dél- 
keletre fekvő területig huzódik, mélysé ge pedig 12-20 kilométer között válta- 
kozik. A szövetségesek térnyerési erőfe szitései Caen és Bayeux között déli 
irányban, a Vire torkolatától pedig észa kra, Cherbourg irányában folytatódnak. 
A Caen-Bayeux körzetben rohamozó an golszász páncélosok továbbra is szivos 
német ellenállásba ütköznek. Elkesere dett harcok alakultak ki a Caenből Cher- 

bourgba vezető vasutvonal mentén is, ahol az amerikai páncélosoknak hétfőra 
virradóan sikerült Carentan városát ha talmukba keriteniök. Cherbourgtól ke- 
letre ujabb szövetséges haditengerészeti egységek tüntek fel, a német partvéde- 
lem heves tüzérségi harcot folytat ellen ük. 

A német véderő főparancsnokságn ak szóvivője vasárnap kijelentette, hogy 
a partraszállt egységek megerősitése és a normandiai hidfőállás megszillárdi- 
tása után napokon esetleg órákon belül sor kerülhet az északfranciaországi 
szövetséges invázió második szakaszára, egy nagyarányu szárazföldi offenziva 
meginditására, jóllehet még most sincs az angolszászok birtokában egy nagyobb 

mu arányu partraszállásra alkalmas kikötő. Svéd politikai körök lehetségesnek tart- 

ják a szövetségesek hollandiai és dániai partraszállásnak megkisérlését. A nor- 
rad vég partok előtt már a mult hét közepén megjelent szövetséges partraszállási 

érők hollétéről még most sincs jelentés. 

Berlin. (DNE). A német vezéri fő- 
ladiszállás jelentése junius 12-én, hét- 
fén: 

intéztek és ez alkalommal nagy mennyi- 
ségü utánpótlási anyagot megsemmisi- 
tettek. A vasuti berendezéseket tartó- 
san szétrombolták. 
Erős északamerikai bombázó kötelé- 

keknek bolgár és román területre tör- 

A normandiai hidfőállásban a helyzet 
nagyjából változatlan. A német arcvo- 

rralon támad réseket bezárták. Az ellen- 
éég valamennyi kisérlete, 
rámnyult, hogy Caen és Bayeux között 

l felé és a Vire folyó torkolatától 
zakra Cherbourg irányában teret 

verjen, meghiusult. Csupán Carentan 
veszett el kemény harc után. A tenger- 
parton Saint-Vaast mindkét oldalán és 
herboeurgtól keletre az ellenséges hajó- 
had részeivel a tüzérségi harc tovább 

olvik. 
Az ellenséges utánpótlás, különösen a 
német gyorsnaszádok hátor és fáradha- 
adan éjtezakai fámadásai következté- 
b továbbra is smlyos veszteséget 
envedett. A mémet légi fegyvernem és 

A haditengerészet, az ellenség felenté- 
kenyen megerősitett védelme ellenére, 3 
eher- és szálljtóhajót, összesen 37.000 
onna tartalommal elsüllyesztett; 3 má- 

nagy hajót 27.000 ronna tartalom- 
a1 és egy rombolót sulyosan megren- 
Italk. 

Kedvezőtlen időjárási viszonyok kö- 
epette német gyorsnaszád-csoportok 
eglepetésszerüen ujból megtámadtak 
gy ellenséges cirkáló-köteléket és en- 
k biztosító kiséretét, s két torpedó- 
álatot értek el. 

Berlin. (Rador). A DNB jelemti: 
Junius 11-én, vasárnap este azt jelentet- 
ték az inváziós arcvonalról, hogy a szö- 
vetséges hidfőnek Bayeuxtól délre való 
hibővitése érdekében nagy áldozatok 
árán mditott valamennyi kisérlet meg- 
hiusult. A szövetségesek ismét nagyon 
véres veszteségeket szenvedtek és kény- 
telenek voltak több helységzet kiüriteni 
azok közül, amelyeket erőik eddig meg- 
szállva tartottak. Az Orne folyó torko- 
iatánál a szövetségesek vasárnap ujabb 
partraszállást kiséreltek meg. 

RBERLINBŐL JELENTI A DNE 
Berlin. (Rador). A DNB jelenti: A 

német főparancsnokság szóvivője kije- 
lentette, hogy a véderő-főparancsnok- 
ságnak nem áll szándékában a szövet- 
ségesek franciaországi partraszállási ki- 
sérleteinek mindenáron való megállitása. 
Minthogy inváziós hadmüveletek van- 
nak folyamatban, nincs szó a folyamat- 
ban lévő események kibontakozásának 
megakadályozásáról, - mondja a DNB 

Az ellenség vasárnap az inváziós arc- jelentése. 
onal és a megszállott nyugati terület 
lőtt 17 repülőgépet vesztett. Küszöbön az invázió második 

szakasza 

Berlin (Rador). A német véderő 
főparancsnokságának szóvivője kijelen- 
tette, hogy az invázió má s od ik szaka- 
szának kezdete a közeli napokra várha- 

tó, de lehetséges, hogy már órákon belül 

Olaszországban a harcok sulypontja a 
rreni-tenger partvidéke és a Bolsenai- 

ó között levő arcvonal szakaszon fe- 
t. Kemény harc után az ellenségnek 
rült a tó mindkét oldalán csekély 

rülenyereségre szert tennie. 
A keleti harctéren a szovjet csapatok 
yi támadásokat intéztek Iasitól észak- 
gatra, a Kárpátok előterében és az 

délkeletre lévő térségben. A 
adásolat mind visszaverték és a bol- 

k véres veszteségeket okoz- 
et utánpótlás ellen a harcot 

is eredménvesen folytat- 

első szakasza a partraszállásból és a 
partvonalon való berendezkedésből, va- 

lamint erősitések partratételéből állott. 
Miután a szövetséges kézre került parti 
sávon befejeződtek a partraszállt egysé- 
gek helyzetének megszilárditását célzó 
hadmüveletek, a hadmüveletek második 
szakasza esedékes már, azaz a nagyobb 

kiterjedésü szárazföldj hadmüveletek 

Elkeseredett küzdelem 
a Caenből Cherbourgba vezető vasutvonal mentén 

Carenlam kermény harcok után eleset! - Meghiusitlol! szövelséges lérmyerési 
kisérletek GCaom és Bayeuwux khözött 

Nagyarányu szovjet támadás indult a finn arcvonalon 

Román és bolgár terület felett vasárnap 18 angolszász repü ösépet lőttek le 

Bayeuxtől délre vasárnap meghiusultak 
a hidfőszélesitő kisérletek 

itt lesz. Az inváziós hadmüveletek 

lességében meglehetősen élénk tevé- 

ava platita in numerar coni. crd. 
Dir. Gen, P.T.T. Nr. 206.200/1948, Szerda, 1944 junius 14 

A timistorontali tör- 
vényszék bej. sz. 83. 

(Dos. Ne. 934/1988). 
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A KELETI FRONT északi szakasz án, a finn arcvonalon több heti előkészi- 
tő csatározás után nagyobb arányu orosz offenziva körvonalai bontakoztak ki. 
A Karéliai-földszorosban máris elkesere dett harcok folynak. 

AZ OLASZORSZAÁGI HADSZINT ÉREN a szövetséges kézre került Viter- 
bo közelében fekvő Bolsenai-tó és a tir reni tengerpart között volt az elmult 

negyvennyolc órában a harcok sulypont ja. A Tiberisz keleti partjára való átke- 

lést a német elháritásnak sikerült mega kadályoznia. Illetékes német katonai 

helyen az olaszországi harcok jelenlegi szinhelyét alkalmatlannak találják erő- 
sebb ellenállás megszervezésére és ezzel indokolják az arcvonalmak északabbra 

való áthelyezését s az ezzel kapcsolatos ujabb arcvonal-röviditő hadmozdulato- 
kat. 

A LÉGI HAÁBORU sulypontja term észetesen az északfranciaországi invá- 
ziós körzetre esik, ahol, a szárazföldi ha dmüveletek támogatásában s az ujabb 

angolszász partraszállási kisérletek, val amint az utánpótlási hajó- és légi for- 
galom állandó támadásában jelentős fel adat hárul a német légi erőre. A szövet- 

ségesek az inváziós felvonulási körzet cé lpontjait támadják. Délkelet-Európa 
fölött az elmult negyvennyolc órában is mét jártak angol-amerikai bombavetők. 
A legujabb román hadijelentés Giurgiu, Focsani és Constanta bombázásáról ad 
hirt, Berlin pedig közli, hogy szombaton Ploesti védelmében 47 vasárnap pedig, 
román és bolgár terület védelmében 18 angolszász repülőgépet lőttek le. 

zel szemben nincs egyetlen kikötőjük 
sein, - mondotta a nemet katonai szó- 
vivő, majd arra a kérdésre, vajjon a 

szövetségesek kikötő hiján indithatnak-e 
nagyobb támadó hadmüveleteket, azt fe- 

lelte, hogy ez már a legközelebbi jövő- 
ben eldől. A német parancsnokságnak az 

a meggyőződése, hogy a szövetségesek 
mindent elkövetnek egy kikötő birtokba- 

vételére, de e nélkül is nagyobb hadmü- 
veletre határozhatják magukat. A mos- 
tani hadmüveletekben egyébként a né- 
met tartalék erőket az ellenséges hidfők 
leküzdésére csak igen csekély mértékben 
vették igénybe s a német hadvezetőség 
még nem inditott sem bekeritési, sem 
felszámolási akciókat. A német csavatok 
eddigi harcaj késleltefőő akcióknak te- 
kinthetők, a nagy német offenziva még 
nem indult meg. Ezt maga Eisenhower 
tábornok is elismerte, - fejezte be nyi- 
latkozatát a német véderő-főparancs- 
nokság szóvivője. 

Hollandiai és dániai partraszállással 
is számolnak Stockholmban 

Bucuresti. A Timpul jelenti Stock- 
holmból: A svéd főváros politikai körei 
a legnagyobb figyelemmel kisérik az ese- 
mények fejlődését. A svéd sajtó ugy vé- 

tént berepülései alkalmával a német, ro- 

mán és bolgár légvédelmi erők 18 ellen- 
séges repülőgépet lelőttek. 

Egyes angol repülőgépek az elmult éj- 
jel Berlinre debtak bombákat. Egy el- 
lenséges repülőgépet megsemmisitettek. 

meginditása. 
A német főparancsnokság szóvivője a 

továbbiakban hangoztatta, hogy a né- 
met hadvezetősének nem az volt a szán- 
déka, hogy a partraszállást megakadá- 
lyozza, hanem az, hogy az ellenség kez- 

deti hadmüveleteit kibontakozni enged- 

je s ilyenformán a német véderő abba a 
helyzetbe kerüljön, hogy az ellenséges 
erők zömére lesujthasson és háborus 

döntést csikarhasson ki. Igaz, hogy az 
angolszászok Normandjában már egy 

elég hosszu földsávval rendelkeznek, ez- 

I, hogy a közeljövőben Hollandiában és 
Dániában is történhetik partraszállás, 
de ezeket a partraszállásokat sem lehet 

az utolsóknak tekinteni. 

Kapcsolat az ornei és virei inváziós körzet között 
Berlin. (Rador). Junius 12-én, hét- 

főn reggel érkezett távirati jelentés: 
Iletékes német katonaj forrásból közlik, 
hogy az elmult huszonnégy órában az 
inváziós arcvonalon nem történt lénye- 
ges változás a harcok alakulásában. Az 
Örne folyó torkolatánál elfoglalt körzet- 
ből támadásra indult szövetséges csapa- 
toknak sikerült megteremteniök az alkalmasak sem nagyobb arányu pa 
örszeköttetést a másik partraszállási szállás lebenyolitására, sem ngyob 
körzettel, a Vire folyó torkolatvidékével. I madás inditására. 

Cherbourg déli előterét szivósan védelmezik 
, a németek 

Az angolszászok egyébként - folyta- 
tédik a berlini Rador-jelentés - junjus 
11-én, vasárnap az arcvonal egész szé- 

E két sáv összekötésének azonban 
mint Berlinben hangsulyozzák - har- 
cászati szempontból nincs semmi gya 
korlati értéke. Eze a megállapitást née- 
met részről azzal indokolják, hogy a 
pParti övezetben szövetséges kézre ke- 
rült pontoknak csak csekély katonai je- 
lentőségük van, mert egyáltalán nem 

nyában de valamennyi támadásuk m 
hinsult és igen nagy veszteségük 

1 kisérlete, a cherbourgi-félszige. kenységet fejtettek ki. Bayeuxtől dél- táján, a német vonalaknak északi nyugatra, jelentős pámcélos erőlkkel, ban, Montebourg felé történő áttö 
e A zi 3 
. 

megkisérelték az áttörést saint Ló irá a s 
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Ma! Rendkjvüli sikerrel fut a timisoarai Al:0-ban 

koriizámolkk 
CLAHA CALAMAI és OSVALDO VALENII legujubb és leg.sodásabb alakitása 

Előatás naponta 3, 5, 7 és 9 órakor, vasárnap délelőtt 11 órakor. Mától kezd- 
ve este 9 órakor is tartunk előadást. E 

A velemcei 

A szövetségeseknek sikerült elénniök az 
utat, de Montebourg is, Carentan is szj- 
lárdan német kézen van. A cherbourgi- 
félszigeten lévő német állások megtar- 
tásának jelentősége csak később válik 
najd nyilvánvalóvá, - fejeződik be a 
Rador berlini jelentése. 

Eddig 330-400 ezer inváziós 
katona harcol 

Berlin. (DNB). A Nemzetközi Sajtó- 
tadósitó az inváziós harcok helyzetéről ju- 
nius 12-én reggel a következőket közli: 

Hat éjtszakai és öt napi igen kemény harc- 

ban a szövetséges csapatok, 18, nagyobbára 
harcedzett, kitünően felszerelt elsőrendü 
hadosztállyal, több nehéz csatahajó és ez- 

rekre menő különböző mintáju bombázó 
támogatása, valamint különleges kötelékek 

tömeges harcbavetése mellett, egyg hidtfő. 

állást szereztek maguknak, amely az Orne 
folyó nyugati partjától a Cotentin-félszi- 

get keleti partjáig terjed, Saint Mére Egli- 
se-től délkeletig. Ennek a hidfőállásnak a 
mélysége 12 és 20 kilóméter között válta- 

kozik. Az angolszászok veszteségéfe jel- 

lemző, hogy Montgomery tábornok kényte- 

len volt az előre tervbe vett 10-12 had- 
osztály helyett már 18 hadosztályt harcba 

vetni, valamint jóval több különleges csa- 

patot is alkalmazni, ugy hogy eddig körül- 

belül 350.000-400.000 főnyi angolszász 

csapatot vetettek harcba. Ebben a számban 
nincsen benne a hadihajók, a partraszállitó 

jármüvek tengerészeti és a szövetséges 

légi erők személyzete és legénysége ame- 
lyeknek vesztesége szintén sok ezerre te- 

hető, 
Mit szerzett a szövetséges főparancsnok- 

ság e rendkivül nagy veszteség árán? Utal- 

ni kell arra, hogy a nagy erővel végrahaj- 

tott első támadás tulajdonképen az Atlanti. 

erődmü állás-hadosztályait találata, ame- 
lyeknek száma lényegesen kisebb volt a tá- 

madók számánál. Hadmüveleti német tarta- 
lékokba a szövetségesek csak a második 

naptól kezdve ütköztek A német hadveze- 
tés már eleve számolt azzal a valószinü- 
séggel, hogy az angol-amerikaiaknak sike- 

rülni fog az Atlanti-erőditmény egyes, kü- 

Tiz német hadosztály a normamdiai 
e Berlin. (Rador). Német hirforrvás ismerteti a brit hirszolgálatnak, az 

angol rádió révén közölt helyzetjelentésé, mely szerint az inváziós harcok 
jelenlegi szakaszát a helyi német ellentámmadások iellemzik. Ezekben a harcok- 
Ban legalább 10 német hadosztály vesz részt és igen nagy német erők is utban 
vannak az arcvonal felé. A harcok azoni mn távol állnak teljes kifejlődésüktől. 
Baycux és Caen között, valamint Caentől északra a német csapatok jelentős 
páncélos erőkkel támadnak. 

A román hadsereg.-lőparancsnokság közleménye 

Bucuresti. (Rador). A román had- 
sereg-főparancsnokság junius 11-én kelt 
közleménye: A Dnyeszter alsó folyásá- 

nál Közép-Besszarábiában mérsékelt 
harci tevékenység volt. Iasitól északra 
csapataink eredményesen 
az ellenség valamennyi, helyi jellegü 

támadását. Tegnap reggel az angol-ame- 
rikai légi erő terrortámadást intézett 
Giurgiu, Focsani és Constanta városa 

ellen és a lakónegyedekben károkat, a 

polgári lakosságnak veszteségeket oko- 
visszaverték zott. Több négymotoros repülőgépet le- 

lőttünk. 

szombaton 47 repütlőgépet lőttek le 
Ploesti védelmében 

Berlin. (Rador). A DNB jjelenti: 
Illetékes helyről közlik, hogy az angol- 
amerikai légi erő Plcesti városa ellen in- 
tézett legutóbbi, szombat reggeli támadá- 

sa alkalmából legkevesebb 47 repülőgé- 
pet vesztett. A román-német légi erő 
és a légvédelmi tüzérség ilyenformán a 
támadó egységeknek mintegy a felét el- 

pusztitotta. 
Ugyanekkor más szövetséges bom- 

bavető alakulatok Trieszt városát és ki- 
kötőjét is megtaámadták, nombolásokat 
okoztak s a kikötőben elsüllyesztettek 
egy vöröskeresztes német hajót, annak 
ellenére, hogy a hajón a vöröskeresztes 
jelzés jól felismerhető volt. 

Nagyaránya szovjet ofllenziva indult 
Finnország ellem 

Helsínki. (Rador). A szovjet erők nagyarányu offenzivát imditottak a 
finnországi arevonalon, Mértékadó helsinki körök, valamint a finn lapok meg- 
áltapjtják, hogy ez az offenziva nem okozatg meglepetést, mert az utóbbi he- 
tekben inditott egyre hevesebb szovjet akcióból már következtetni lehetett 
arra, hogy nagyarányu támadás készül. Finnországban senki sem ringatta magát 
abban a hiedelemben, hogy tavasszal is folytatódik a nyugalom a fronton. Köz- 

Elkeseredett hzreok a 

Berlin (Rador). Az utóbbi 24 órá- 
ban a Karéliai-földszorosban folyó har- 

cok igen elkeseredettekké váltak. A 
szovjet nagy páncélos erőkkel és több 

hadosztály gyalogsággal támad; 8 szov- 
jet tankot megsemmisitettek és 53 repü- 
lőgépet lelőttek. A német légi erő hétfő- 
re virradó éjtszaka jó eredménnyel tá- 
madta Smerinka vasuti pályaudvarát. 

60 SZOVJET REPÜLÖGÉPET 

Helsinki (Tp). A finn repülők a 
legutóbbi két napok nagy karélia táma- 
dás elháritása során 60 szovjet repülő- 
gépet lőttek le, a nélkül, hogy saját vesz- 
teségük lett volna 

A NÉMET LÉGI ERő ÉLENKEN 
TAMOGATJA A FINN ELHARITÁST 
Berlin. (Rador). A keleti arcvona- 

lon, mint jelentik, a front egész széles- 
ségében mem történt semmi jelentősebb 
harei cselekmény, kivéve a Karéliai-föld- 

hon minden előkészületet megtettek a finnek az ellenség fogadására s az oro- 
szoknak ismét alkalmuk lesz megbizonyosodni arról, hogy a finn katona tud 
harcolni hazájáért, - fejeződik be a helsiuki jelentés. 

Karéliai-löldszorosban 

szerost, ahol kibontakozóban van a finn 
arcvonal ellen inditott szovjet offenziva. 

Az ott folyó harcokban részt vesz a né- 
met légi erő s élénk tevékenységet kifejt- 
vén, vasárnap 18 ellenséges repülőgépet 
lőtt le. A földi harcok hevessége válto- 

zatian. A német légi erő egyébként a 
többi körzetben is tevékeny: közlekedési 
vonalakat és ellenséges csapatösszevo- 
násokat bombáz. 

SVEDORSZÁG FOKOZZA 
VÉEDELMI KÉSZÜLTSÉGÉT 
Stockholm. (Tp). Hanson svéd 

miniszterelnök legutóbb tartott előadá- 

sában kifejtette, hogy a svéd kormány, 
a nemzetközi helyzetre való tekintettel, 
látja, Svédország védelmi készültségé- 
nek fokozását. Hangoztatta, hogy 
Svédországot közvetlen veszedelem nem 
tenyegeti, a svéd kormány azonban ed- 
dig is ugy intézte a dolgokat, hogy bé- 
xességes időkben is fokozta Svédország 
védelmi készültségét. Svédország válto- 

lönösen exponált részeit elfoglalni és ezért 
a bekeritési hadosztályokat különösen ve- 
szélyes célokra vetették be. A szövetsége- 

sek az első 120 órán belül ugyan egy lát- 

szólag széles fronton futó parti sáv birto- 

kába jutottak, az Orne folyó torkolatától a 
Cotentin félsziget keleti partjáig, de e hid- 
főálláson belül még mindig több német tá- 

maszpont olyan eredményesen tartja ma- 
gát, hoegy az angolszászok ez idő szerint 

gyakorlatilag tulajdonképen csak négy ki- 

sebb partraszállási hely felett rendelkez- 

nek, mivel az Orne torkolata, egy kisebb 

helységének egy német kötelék részéről 
történt visszafoglalása következtében, na- 
gyobb arányu kirakodásra már nem jön 
számitásba. A parti sáv egész részén az 

Atlanti-védőfal német földi erőditményei- 

nek helyőrségei 5 napon és 6 éjjelen át 
helytállottak. Ez a teljesitmény annál na- 

gyobbra becsülhető, mert itt javarészt idő- 

sebb korosztálybeli katonákról volt szó. 

Ilyen helyzetre való tekintettel érthető, 

hogy a szövetségesek kénytelenek voltak a 

válságos helyzetekben légi uton eredmé- 

nyes utánpótlásról gondoskodni, mind em- 
berben, mind pedig hadifelszerelésben, hogy 
rendkivül nagy veszteségeiket pótolják. A 
partraszállási helyek, a sulyos harfci vesz- 

teségekre való tekintettel nem voltak a 

megkövetelt gyorsasággal igénybe vehetők 

ellentámadásban 
zatlanul a semlegesség utján halad és 
mindent megtesz ennek biztositására és 
ba szükséges, az ország védelmére is. A 
svéd kormány nem hiszi, hogy bármely 
országnak érdekei füződnének a Svéd- 
országgal való fegyveres összetüzéshez, 
mindazonáltal nem lehet tudni, vajjon a 
háboru nem terjed-e ki észak felé is és 
ezért célszerü az ország védelmi készült- 
ségének fokozása, - fejezte be előadá- 
sát a svéd kormányelnök. 

DE GAULLE TÁRGYALASAI 
WASHINGTONI UTJA ELŐTT 
London (Ep). Az angol hivatalos 

hirszolgálat jelenti, hogy De Gaulle 
francia szakadár tábornok Washington: 
ba való elutazása előtt még a különböző 
kérdések egész sorát lesz kénytelen tisz- 
tázni, Ezt vagy személyesen intézi el Al- 
girban, vagy pedig Londonból irásban 

Berlin. (Rador). Felhatalmazott 
helyről közlik, hogy német katonai kö- 
rök alkalmadannak tartják erős ellen- 
állás megszervezésére azt a Rómától 
északra fekvő területet, amelyen a je- 
lenlegi harcok folynak. Erre való tekin- 
tettel az olaszországi uj német védelmi 
vonalat még északabbra helyezik. A 
harcoknak különben valamelyest álló 
jellegük van, a három szövetséges pám- 
cálos oszlop csak igen lassan és csupán 
kilométeres térnyeréssel jut előre, de 
semmi esetre sem sikerül áttörniök a 
német utóvédek vonalát. Az olaszországi 
hadszintér fölött 28 ellenséges repülő- 
gépet lőttek le, 

A TIBERISZ KELETI PARTJÁT 
ERŐSEN VÉDELMEZIK A NEMETEK 
Berlin (Rador). Dél-Olaszország- 

ban a szövetséges nyomás Rómától 
északra és nyugatra vasárnap is tartott, 
de a szövetségeseknek nem sikerült a 
védelmet áttörniök, A szövetségeseknek 
azt a kisérletét, hogy átkeljenek a Tibe. 
risz keleti partjára, meghiusitották. Az 
arcvonal több, szakaszáról érkezett je- 
lentések csak kis jelentőségü harcokról, 
valamint német arcvonalröviditési moz- 
dulatokról számolnak be. 

VÖRÖS LOBOGŐK RÓMA UTCÁIN 

Berlin. (Rador). A DNB jelenti: Az 
amerikai United Press római tudósitója 
arról ad hirt, hogy Róma város utcáin 

Bayeux, Saint Lő, Carenta 
Az angolok és amerikaiak Eur 

elleni támadásukat Franciaors 
északnyugati részében, Norman 
tartományban inditották meg. Az 
ságolvasó naponta uj városok nevei 
látja a harcokról szóló jelentésekb 
Le Havre, Cherbourg és Caen városol 
és az Orne folyó neve után ujabb n 
mandiai helység és folyónevek sze 
pelnek hiranyagunkban: 
BAVYEUX az Aure folyó partján te 

mékeny vidéken fekszik. 20.000 
kosa van. Legtöbb háza még a közép 
korban épült. A lakosság főfoglalko 
zása: csipkeverés, porcellángyárta 
vajkészités, állatkereskedés. Bayet 
néhány napja szövetséges kézen van 
SAINT-Ló ugyanilyen nevü járá 

szekhelye a Vire folyó partján, 20.001 
lakossal. A város sziklás dombol 
épült, a vasutvonal mellett. Már a ró 
maiak idejében is lakott hely 
Briovera néven. Több régi templom 
van. Lakosai kereskedők és iparosok 
Környékén kemény küzdelem folyil 
most. 
A VIRE: normandiai folyó. Term 

keny területen folyik keresztül. 
Taute folyóval csatorna köti össze 
CARENTAN városa a Taute part, 

fekszik s birtokáért szintén heves har 
cok dultak. 
MONTEBOURG 1600 lakosu közsés 

a cherbourgi járásban. Vasuti állo. 
más. Régi erőditmény. 

A jelenlegi harcok szinhelyétől északabbra 
helyezik az olaszországi német védő-vonalat 

lép érintkezésbe az algiri francia felsza- 
baditási bizottsággal. De Gaulle ugyan 
is szeretné, hogy Roosevelt elnökkel 
való személyes megbeszélései előtt a tári 
gyalásra kerülő és függőben levő kér 
seket iletőleg megszerezze az algiri bi 
zottság teljes és határozott hozzájárulá 
sát. A megoldásra váró kérdések közé 
tartozik az Egyesült Allamokban elő. 
állitott, 80 milliárd frank összegü fran 

cia bankjegy forgalomba-bocsátása, Szó 
ba kerül majd a polgári közigazgatá 
tervbe vett megvalósitása is, amelyet az 
algiri bizottságba kivánnak bekapcsol 
De Gaulle elutazásának időpontja mé 
nem ismeretes. 

vörös lobogók láthatók, a kommuni: 
jelvényekkel: sarlóval és kalapáccsal. , 
város utcáin ifjak csoportjai jelentel 
meg, akik felemelt karral és összeszori 
tott ököllel üdvözlik egymást. 

Meghiusult merénylet 
Usaberto herceg ellenmn 

Berljn. (Rador). A DNB ismertet 
a Reuter brit hirügynökség római jelen 
tését, amely szerint Róma utcáin 
királypárti tüntetés alkalmából egy 
meretlen merénylő több revolverlővi 
adett fe Umberto hercegre. A merénylet 
meghiusult, a merénylő nyomtalanul el. 
tünt. 

Resseveltmé 
a Palazzo Venezia erkélyérő 
óhajt szólani Róma népéhe 

Velence. (Ep). Az algiri rádió jelen 
tése szerint Roosevelt amerikai elnök fe 
lesége a legközelebbi hetekben el akar lá 

togatni Rómába, hogy „megtekintse azoka 
a borzalmakat, amelyeket a németek vég 

hezvittek". Rooseveltné azért is el aka 
látogatni a szövetségesek megszállta elsé 
európai fővárosba, hogy ott beszédet tart 

son. Az a szándéka - igy jelenti az algir á 
rádió - hogy a Palazzo Venezia erkélyénő 
Róma népéhez beszéljen és egyet-más 
meséljen az amerikai szabadságról". Az el 
nök felesége jelenleg különböző amerika 
könyvkiadókkal tárgyal, mert az a terve 

A Távb: 24-45. 
R 
e 

MOZi 
Arad 

Előadás 3, 5, 7 és 9-kor 

Ma. Meneküljünk a mindennapi gondokból a mesék 
világába két órára. Nézzük meg 

Műnchhausen báró kalandjait 

Bej. sz.1446-1942 
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- s végeredményben Sztalin - kiván- 

ságának, - jegyzi meg a DNB jelentése. 

BOLGAÁR CÁFOLAT 

Ankara. (Rador). A DNB jelenti: 

A törökországi bolgár követség sajtó- 

osztálya határozottan cáfolja azt az 

angol forrásból származó és a különböző 

török lapokban megjelent hirt, amely 

magasrangu bolgár tiszteknek és egy 
repülőgépnek Törökorságba érkezésé- 
ről, valamint más bolgár tiszteknek a 

törvény ellenes szervezetekhez való 

csatlakozásáról szólt. 

KLeguiabb 
Egyes mormandiai ferületeket vizzel 

árasztottak el a mérnetek 

ogy cikksorozatot és könyvet ir olaszor- 

ági látogatásáról. Még a pápát is meg 

arja interjuvolni. 

MERIKÁBAN SEM KÖZLIK MAR 

AJLOVICS HADIJELENTÉSEIT 

Amszterdam. (Rador). A DNB 

elenti: Washingtonból származó érte- 

és szerint Roosevelt elnök megtiltotta 

ájlovics jugoszláy tábornok haditje- 

bátéseinek közlését az Egyesült Alla- 

Berlin. (Rador). Német hirforrás ismerteti, a brit hirszolgálat jelentését, 

mely szerint a szövetséges hadvezetésre ujabb felad
atot ró a normandiai áradás. 

A német hadvezetőség ugyanis széles ki terjedésü te
rületeket árasztatott el viz- 

zel, ugyhogy a szövetségesek megszállta terület mocsaras lett, és ez óriási ne- 

hézségeket okoz nekik. 

A Vatikán időszerütlennek fartja a tárgyalást 

a lateráni szerződés felülvizsgálására 

Velenece, (Tp). Jól értesült egyházi körökből származó é
rtesülés szerint a 

nemrég Rómában megalakult Bonomi-kormá
ny azzal a kérdéssel fordult már fenn- 

állásának második napján a Szentszékhez, hajlandó volna-e a Vatikán uj alapokon 

kapcsolatokat létesiteni a rómaj kormá
nnyal, mert az a lateráni szerződés, a

melyet a 

Szentszék annak idején a fasiszta Olaszor 
szággal kötött, Dél-Olaszországban ma nem

 

tartják alkalmasnak a két állam közöt
t a viszony tisztázására. Velencébe érkezett 

értesülések szerint a pápa ebben a 
kérdésben teljesen elutasitó álláspon

tra helyez- 

kedett és azt is kijelentette, hogy az ez i
dő szerint érvényes konkordátum addig meg

- 

marad, amig azt a Szentszék által
 is elismert kormány fel nem mo

ndja. A Vatikán 

egyébként is kénytelen elutasitani azt 
a gondolatot, hogy a hábora alatt rész

tvegyen 

olyan tárgyalásokon, amelyek egyszersmind azt volnának hivatva eldön
teni, hogy a 

xét meglévő kormány közül melyik az egész
 olasz nép képviselete. 

KRÓNIKA 
Harc a nemes acélokér! 

sius. E miatt lett fontos anyaga az izzó-
 

lámpagyártásnak. A hajszálvékonnyá 

huzott wolframszállal készült lámpa he-
 

tedannyi energiát fogyaszt, mint a szén-
 

szálas körte. 

A wolfram másik fontos szerepét wol- 

framacélként tölti be. Ez az acél igen 

kemény, rendkivül szivós, igazi nemes- 

acél. Fontos tulajdonsága, hogy mig a 

közönséges edzett acél már aránylag kis 

felmelegedésre is kilágyul, a wolfram- 

acél kezdő vörösizzásig egtartja ke- 

ménységét. Éppen ezért belőle készülnek 

azoknak a gyorsjáratu munkagépeknek 

szerszámai, amelyek nélkül el sem le- 

hetne képzelni a mai háboru széditő 

méreteket öltő tömeggyártását. A gyor- 

san dolgozó szerszámgépek kései, furói 

hamar jfelmelegszenek, eltompulnak, 

csak a gyémánt keménységével eteke- 

dő woljramkés birja ezt s hatalfnas ira- 

mot. Á zugó munkatermek wolframmal 

jelszerelt juró- és műrógépei, eszterga- 

padjai óránként 300 kg. forgácsot hasi-
 

tanak le a legkeményebb acéltömbből is
, 

szemben a közönséges acélkés szánalmas 

5 kilójával. Egy ágyucső furásánál régen 

háromszor kellett furót cserélni. Ma egy 

wolframfuró kb. 30 ágyuesövet fur ki. 

Páncéilemezeken, finom fegyveralkat- 

részeken kivül wolframacélt alkalmaz- 

nak a nagy repeszhatásu repülőbombák- 

A portugál wolfram-szállitás meg- 

szüntetése ismét előtérbe állitotta az 

ugynevezett-nemes acélok kérdését. Is- 

meretes, hogy a diplomáciai harcok elő- 

terében hónapokon át a króm- és a wol-
 

framszállitások ügye állt. Ismerkedjünk 

meg e két nélkülözhetetlen nemes 

acéllal ! 
A króm és a wolfram - igy irják a 

kémiai szakkönyvek - fémes elemek. 

Érceikből - a krómvaskőből, illetve a 

wolframitból - az u.n. termit-eljárással 

állitják elő őket. 
A KROM csillogó, ezüstfehér fém. 

Annyira kemény, hogy az üveget is kar- 

colja. A krómérc előfordulása elég sze- 

szélyes. Európában Bosznia, Görögor- 

szág és Törökország a krómtermelők. 

Ácéllal ötvözve nagy mértékben meg- 

növeli annak szivósságát és keménysé- 

gét. Előszeretettel alkalmazzák olyan 

álkatrészek készitésénél, ahol igen fon- 

tos a nagyfjoku szilárdság. Éppen azért 

használnaik krómacél csöveket repülő- 

gépek vázának épitésénél. Magas króm- 
tartalmu acélból hengerlik azokat a pán- 
céllemezeket, amelyek felvértezik az 
celőretörő harci kocsit az ellenség grá- 

nátzápora ellen. Krómacélból készülnelk 

a nagy teherbirásu rugók, mozdonyok 

hajtomüvei, a gépkocsik erősen igény- 

bevett alkatrészei. 
A króm másformában is szolgálja az nál. 

embert. Vegyületei a sárgától a legszebb A szürke fém Kelet-Ázsia szülötte s a 

ibolyáig terjedő szinsorozatot adják fes- világ legnagyobb wolframtermelője 

Kina. A kinai wolframbányák birtoká- 

ban ma Japán a földkerekség legelső 

wolfram-állama. A világtermelésnek 

több mint a fele felett rendelkezik. Eu- 

rópában Portugália és Spanyolország 

adják az évi wolfram-mennyiség 10-12 

százabékát. 

Wolframból nincs nagy mennyiségre 

szükség, a wolfram mnkább a minőség 
arisztokratája. A munkagépeken csak a 
szerszám élén alkalmazzák vékony le- 
mezként, az izzólámpákban pedig szinte 
láthatatlan vékonyságban van jelen. 
Ennek ellenére gondoskodtak pótlásá- 

tékanyagul. Nem csoda, hisz neve görö- 

gül szint jelent. Vegyületeinek nagy sze- 

Tepe van az erős, kopásálló bőrszijak 
cserzésénél. 

Tekintettel arra, hogy a krómnak a 
hadviselésben igen fontos szerepe van, 
sokat foglalkoztak pótlásával. A német 
Göring-müvek mérnökeinek sikerült 
sokszáz kisérleti öntés után előállitani 
egy bonyolult ötvözésü sziliciumot, man- 
gánt és molybdént tartalmazó nemes- 
acélt. Ez az uj acélfajta teljes mérték- 

ben pótolja a krómmal ötvözött, nagy- 

szilárdságu rozsdamentes acélokat. 

Junius 14, szerda 
Róm, kat.: Vazul 

Protest.: Vazul 
Ortod.: Eusebiu 

HIR 

Napkelte: 4.02 ó. 

Napny.: 19.58 ó. 
Holdkelte: 0.51 ó. 

Holdny.: 12.38 ó. 
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Szerkesztőség: Timisoara I., Bul, Regina Maria 8, távbeszélő 50.78. - Ki- 

adóhivatal: Timisoara I., FPiata Bratianu 3, távbeszélő 28-10. - Elő
fizetési ár: 

Egy hónapra 140 lej, három hónapra 400 lej. - Pestatakarékpénztári (CEG) csekk- 

számla 85.628. - Kéziratokat nem őrzünk meg és nem 

előfizetések Metianu-utca 6, hirdetések Em inescu-utcs 4. sz. alatt, Raclama irodában. 
Távboszélő: 17-11 

küldünk vissza. - Aradon 

őgyszecü ének 
Parasztasszony volt. Szép sudár, erős, 

Nénémnek hivta minden ismerős. 

Hajnalban kelt, napestig dolgozott, 

Kilenc gyermekre vasalt, foltozott. 

Csupa jóság volt. Csupa szeretet, 

Szeme könnyek között is nevetett. 

Ha a jaluban beteg volt, halott, 

Szivét osztotta, mint a balzsamot. 

Télen-nyáron a szentmisére járt, 

Fenylő szemekkel nagy csodára várt. 

Husvétkor meg barkát szenteltetett, 

Krisztus sirjára virágot szedett. 

... Hogy megismertem - egy őszi 
napon - 

Már öreg volt és törődött nagyon. 

Hangja fakó, a szeme fénytelen, 

Hányszor virrasztott nehéz éjjelen! 

Ugy elnéztem a két öreg kezet! 

Bizony kérges volt, ráncos reszketeg. 

És ráhullattam forró könnyem én: 

Öt hordozta - kit szeretek - szegény. 
RAJHÁTHY JULIA. 

- Felemelték az aradi állami házak 
lakbérét. (Saj. tud.) Az állami házak 
aradi felügyelősége közli keresztény 
bérlőivel, hogy felső utasitás értelmé- 
ben lakbér gyanánt a kincstár megálla- 
pitotta lakbérérték ötven százalékkal 
növelt összegét kell fizetniök 1944 ápri- 
lis 1-től. kezdve. Akik ennél kevesebbet 
fizettek, a különbözetet haladéktalanul 
ki kell egyenliteniök. Ugyanceak a bér- 
lőknek kell fizetniök az állami és közsé- 
gi adókat is. Akik ennek nem akarnak 
eleget tenni, öt napon belül irásbeli beje- 
lentésben felmondhatják szerződésüket. 
- Megváltoztatták a cégjegyzési illeté- 

keket. (Bucuresti) A hivatalos lap junius 

9-i számában rendelettel megváltoztatták a 

céghivatalok müködéséről szóló szabály- 
rendeletnek a cégjegyzési illeték nagyságá- 
ról intézkedő részét, E szerint egyéni cég 
részére a cégbejegyzési illeték 800 lej; tár- 

sascég részére 1,000.000 lej tőkéig 2000 
lej, 1,000.000 és 5,000.000 lej között 4000 

lej, 5,000.000 és 10,000.000 lej között 6000 

iej, 10,000.000 és 20,000.000 lej között 8000 
lej, 20,000.000 és 50,000,000 lej között 
12.000 lej, 50,000.000 lejen felül lévő min- 
den 10,000.000 lej után a 12.000 lejen kivül 

2000 lej a cégbejegyzési illeték. A bejegy- 
zést követő észrevételek, megjegyzések, va- 
lamint a cég törlésének illetéke egyéni cég 
számára 200 lej, társas cég részére 400 lej. 
Bizonylat a bejegyzési lapról 300 lej, hite- 
lesitett másolat 500 leji 
- Craiovai álmérnök csalásai. A Timpul 
irja: Az ügyészség széleskörü nyomozást 
inditott, hogy Ionescu-Mazare Ion soroza- 
tos csalásait kinyomozza. Kiderült, hogy 
lonescu-Mazare Ionnak mindössze elemi 
iskolai végzettsége van, de mérnöknek 
adta ki magát és vállalatoktól valamint 
magánosoktól másfél év alatt több millió 
lejt csalt ki,. A vizsgálat során kideritették 
azt is, hogy az álmérnöknek három fele- 
sége és egy mennyasszonya van. A csaló 
álmérnököt letartóztatták. 

Menetrendváltozás az aradhogyaljai 

ról. A Rheinmetall-Borsin Werke ke- 
ményfém laboratóriumában 
meg a „Rheimnit? nevü csodaacél, amely 
titán- és molybdénkarbidot tartalmaz és 

A WOLFRAM neve, mely ködös vi- 
king mondák zordon isteneire emlékez- 
tet, époly komor és sulyos, mint maga a 

fém, haragos, sötétlő szürkeségében. A 

uwolfíram zendkivül jól nyujtható és ol- 

vadáspontja igen mugas, 3400 fok Cel- 
acéllal. (Sz. Z.) 

/ 

született, 

keménységében vetekszik a wolfram- 

- A timisoarai-temesvári városi hivata 
lok uj helyiségei, Timisoara-Temesvár vá- 

ros vezetősége ujólag a közönség tudomá- 
sára hozza, hogy az egyes elhelyezett hi- 

vatalok uj helységeit hol találja meg. A 
városházán maradt a polgármester, az al- 

polgármesterek hivatala, a főjegyzői, a lég- 

védelmi hivatal, a városi számvevőség, a fő- 
pénztár és a statisztika hivatal. A III, ke- 
rületi Corbului-utcai iskola épületében ta- 
lálható a városi közigazgatási szolgálat, az 
anyakönyvi hivatal, az iktató, a levéltári 

hivatal és a kiadó, A távbeszélő száma 
52.57, A IT. kerületi Axente Sever.téren 
lévő óvóda helyiségéhen müködik a pénz- 

ügyi szolgálat a városi adóhivatallal; táv- 

beszélő száma 21-01. A közélelmezési szol- 
gálat a III, kerületi Adamache-tér; óvódá- 

ban található, távbeszélő száma 31-51. Az 

élelmiszer-jegyeket kiosztó hivatal megma- 

radt az I. kerületben, a Lenau-utca 2 szám 
alatti eddigi helyiségben; távbeszélő száma 

43-85. A cípőelosztó hivatal a II. kerületi 
Moise Nicoara-utca 17. svám alatti iskola- 
épületben található; távbeszélő állomása 
nincsen. A társadalomsegélyező hivatala, a 
kulturális szolgálat és a jogügyi osztály az 

I. kerületi épitészeti iskola helyiségében, a 

volt Regattában helyezkedett el; távbeszé- 
lő száma 18-95, A várcsi mérnöki hivatal- 
ban a közönséget délelőtt 9 óráig fogadják, 

a Lenau-utcában lévő eddigi helyiségben. 

E hivatal távbeszélő száma 22-89 és 21-90. 

A délutáni órákban a mernöki hivatalt a II. 
kerületi (gyárváros szőlőkbeli) Kimmel- 
utcában lévő iskolai épületben talája a kö- 
zönség. A gazdasági hivatal uj helyisége a 

városi kertészet telepén, a II. kerületi Fili- 
pescu-uton van, távbeszélő száma 12.12. A 
város főorvosi hivatal a közönséget a vá- 

rosházán lévő hivatalban fogadja. Bejárat 

a Vasile Alexandri-utca felől van, távbeszé- 

lő állomásának száma 14-63. A népjóléti 

szolgálat és nővérek hivatala a III. kerületi 

rendőrség épületében található, 24-10. szá- 

mu távbeszélővel. Minden más városi hiva- 

tal eddigi helyiségében maradt. 

Aradi és aradmegyei gépkocsitu 
lajdonosok tigyelmébe. (Saj. tud.) Az 
aradi rendőrség közlekedésügyi osztálya 

felszólitja azokat az aradi és aradme- 

gyei gépkocsitulajdonosokat, akiknek 
jármüve a közszállitást szolgálja, hogy 

tiz napon belül irásbeli bejelentést te- 

gyenek a rendőrségen jármüvükről és 
másolatot nyujtsanak be közlekedési 

tályozás bizonylatáról. 

- Megsebesitette és kirabolta gazdasz- 
szonyát. A mult hónapban 1imisoara: 

fTemesvárott, belvárosi lakásán sulyó- 

san sebesülten találták Sumanszki Cecir 

lia 56 éves asszonyt. A tettest egy k 
li faluban fogtak el Rosu Timotei val 
ni-valkányi illetősegű ember személye 
bén, aki az asazonynál albérletben la- 

akarta raboln, gazdacszonyát. A had 
biróság most a tettest, az elsötétité: 
alatt elkövetett rablas miatt, tiz évi 
kényszermunkára itélte. 

Légitámadás elől 
vidékre költözött? 

Ugyeinek intézés 
1 él te 

lvállalo 

Irjon még ma Had 
tes' jeligére a timisoa 

adóba. 
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engedélyükről, valamint a legutóbbi osz 

kott. Megallapították, hogy Rosu ki 
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-Aradi kereskedők figyelmébe. 
«Saj. tud.) Az aradi pénzügyigazgatóság 

asözli a kereskedőkkel, akik árukészletü- 
get több helyen akarják elraktározni, 
nogy áruszállitási utalványkönyvecskét 
"ell beszerezniök és minden Arad város 
cerületére történő szállitáskor három 
atalványt kell kiállitaniok. Ugyanezek 
az utalványok használandók fel az áru 
visszaszállitásakor is. Ha az árut a vá- 
oson kivül eső területen raktározzák el, 
a számla csatolása mellett kérvényben 
kell kérni a pénzügyigazgatóságtól a 
visszaszállitás engedélyezését. 

- Gyermekek oltása himlő ellen Deva- 

Déván, (Saj. tud.) A polgármesteli hivatal 

felszólitja az 5 éves koron alóli és himlő 

ellen még be nem oltott gyermekek szülőit, 

nogy az oltás végett gyermekükkel jelent- 
kezzenek a városi főorvosi hivatalban. 
Ugyancsak most végzik a főorvosi hivatal- 

ban az 5-12 éves kor közötti gyermek ol- 

tását. 

(*) Vérszegénység, étvágytalanság ellen 

FERROL vastáplikör a legajánlatosabb. 

Ara 350 lej. GENIUSZ-krém a legjobb arc- 

ápolószer. Ara 180 leji Földes-gyógyszer- 

tár, Arad. Kapható gyógyszertárakban és 

drogériákban. 

- üÜgyeletes gyógyszertárak. Junius 13 

kedd: Arad: Niedermayer (szetb-palota), 

Stauble (Regina Maria-ut 8) - Timisoara- 

Teme vár: I.: Irgalmasok (Sft. Ioan-utca 

5), II: Meiszner (Petru Maior-tér 2), III. 

és IV.: Pildner-Steiburg (Dragalina-tér 

15) V. Corvin (Closca-utca 18). 

a sousez 

sa.m7, Arad 
lávbaszé ó 264 előadás 3, 5. 7. 8 éraker 

? 

Bei. szám 9616-193" 

Visszahoztuk: 

AZ aranyváros 
cimü pergőkép-csodát. Mérsékelt 

sm 

fimisoarai ""a uclőadás lávb lő 339 
Temesvár é an-7 3, 5. 7. 9-ko Bei leb 

Legendás Luisa Feriua várás A Vaskoroa Car 
A nmapi utolsó előadás este 9 érakor van. 

SPORT 
Felkészült a Chinezui-CAMT az aradi válegatett ellen 

CHINEZUL-CAMT-BANATUL 8:2 (6:0) 

A Chinezul-CAMT jövő vasárnap Ti- 
nmisoara-Temesvárott az aradi Gilorja- 
Crisana CFR vegyes csapat ellen játszik, 
amely megfelel Arad válogatot tjának. 
Az aradiak elleni mérkőzés visszavágója 
két hét mulva Aradon lesz. Arad és Timi- 
soara-Temesvár vetélkedés a 
gásban már igen régi keletü, éppen ez- 
ért a Chjnezul-CAMT együttese kellően 
felkészül az összecsapásra, hogy a reá 
yáro feladatot hivei várakozásának meg- 
felelően oldja meg. Előkészületnek igen 
jó volt a most vasárnapi, Banatul elleni 
barátságos mérkőzés, amelyen a Chine- 
zul-CAMT Balescu (kölcsön kapus) 
Kalich, Kováts - Baán, Androvits, Sze- 
les - Farkas, Lippai. Kozsán, Wittrich, 
Bóth összeállitásu csapata, különösem 

az első félidőben, sokat igérően játszott. 
Ekkor gördülékeny, szép támadások 
futottak és a Chinezul-CAMT Lippai, 
Kozsán, Farkas, Eáóth (2) és Farkas ré- 
vén hat géllal terhelte meg a Banatul 
kanruját. Szünet után Lirvai és Bsán 
(11 eekől) góliaival a Chinezul-AMT 
már 8:0-ra vezetett Eizután a Ghinazul- 
CAMT irama lanyhult és a Banatulnak 

labdaru 

sikerült Eremia két góljával (az egyik 
1l-esből esett) szépiteni az eredményen. 
Igen jó játéket hozott az ifjusági elő- 
mérközés is: Chinezul-CMT Electrica 
3:3 (2:1), góllövők Palócz, Barta és Fe- 
rencezy, illetve Lázár (2) és Scortan. 

FPelitechniea-Electrica 2:1 (1:0). 
Lanyha jramu mérkőzésen a jobb Poli- 
technica megérdemelten győzött Mircu 
és Dolga góljával. Az Electrica gólját 
Ignatovits szerezte. 

AZ UDR öÖKöÖLVIVÓI FÉLSIKERT 

ÉRTEK EL TIMISOARA-TEMES- 

VAROTT 

A CFR rendezésében megtartott ököl- 

vivóvialdal eredményei: Bálint UDR pon- 
tozással győzött Liteanu CFR ellen, To- 
dor IDR ellen Manescna CEFR feladta a 

közdelmet, Secosan TDRNegru I 
CFR döntetlen, Borduz I1TDR pontozás- 
sal laeázta Smnarca (R versenyzőt, 
Weiss R leevőzte Maldovan UDR, 
mmdru T R Marin (R döntetlan, Cjo- 

c2n (Ruavrestit ukács TPR az 

HAlbi feladta a kiüzelma Ttrate CFR 
vőzött pontazással Miaht TTTB éEelett. 

Baudapes! visszonyerte jó hirnevét a Vidékkel szemben 

BUDAPEST-VIDEK 7:1 (3:1) 

A magyar főváros és a vidék váloga- 
tott labdarugó csapata Budapesten 15 
ezer méző előtt mérte össze tudását. A 
küzdelem Budapesi nagy győzelmével 
végződött és ezzel a budapestieknek 
vészben sikerült a bajnoki mérkőzése- helyárak. 

ken, a vidékiek által megtépázott jó 

hirnevüket vijsszaszerezniök. A két csa- 
pat igy állt egymással szemben: Bu- 
dapest: Csikós - Rudas, Balogh II 

=- Horváth, Sárosi III, Nagy II - Si- 
pos, Sárosi dr., Hidegkuti, Zsengellér, 
surányi. Vidék: Vécsey - Mészáros, 
Felföldi - Perényi, Tihanyi, Deményi 

Suhai. Csuberda, Sárvári, Bodola, T 
III. Az első negyedórában a vidéli 
nagy fölényben voltak és egymásutá, 
vezették a szép, de eredménytelen táma 
dásaikat. Ezután Eudapest csapata fo 
kozatosan magához ragadta, főleg 
tedezetsora révén, a játék irányita 
A 25. percben Zsengellér szerezte meg 
vezető gólt. Az előnyt Sárosi dr. és S 
rányi gólja nővelte. A félidő utolsó per- 

cejben Bodola szépitett az eredmény 
Szünet után Budapest csapata teljesei 

felülkerekedett és Sárosi HI, Surán, 

Sipos, maijd ismét Sárosi III révén to 
vánbi négy góllal pecsélte meg a m 
kőzés sorsát. 

A MAC ATLETAI NYERTEÉK 
NAGYVARADON A PONTVERSEN v1 
A Szent László-dijas atlétikai ver. 

senyt Nagyváradon tartották a magyar 
élvonalbeli versenyzők részvételével. Az 
egyes számok győztesei: 100 m: Pelsőcz 
MAC 112, 400 m: Bánhalmi (Rákos- 
liget) 50.9, 800 m: Marosi (Testvériség) 
1:57, 1500 m: Garai MAC 4:01.2, 2. 
Hires UTE 4.01.4. A nap les gnagyobb i 
vérsenye az 5000 m-en volt: 1. Szilágyi 
BETE 15:17.8 mellszélességgel Kelen 
EBTE 15:17. 8 előtt. 3. Némeih MAC 

15:20.6. 4x200 m váltó: 1. MAC 1:32.5 

2. BETE. 110 gát: Hidas BBTE 15.5, 
magasugrás: Kapros dr. BBETE 182 cm, 

távolugrás Kijss TFSE 699 em, rudugrás 
Kovács TFSE 360, sulylökés Német. 

vári ESzKRT 13.75, diszkoszvetés: Ku- 
lizy BBTE 46.65, gerelyhajitás: Koltai 

IFSE 57.69, kalapácsvetéss Németh 
MAC 50.45, 25 km-es országuti futás 

Kiss UTE 1. 35:33.8. A pontversenyben: 
1. MAC 172, 2. TFSE 144, 3. BBTE 128 
pont. - Budapesten a margitszigeti 
sportuszodában versenyttartottak, a fő- 
számok eredményei: 100 m gyors: 1 
Elemér; 1:00.4, 2. Hámory 1:01, 3. Szat- 
máry 1:01.8. 100 m melluszás: 1. Né- 
meth (Gamma) 1:11.6. 100 m hát: 1 
Galambos UTE 1:14.8. 

fil 

A próhirdetések 

tOLUMBIA patefon eladó. Arad, Mosi- 

lorutca, 2. Remus-utca sarkán. David. 

(1985) ezreeió, egyszerü szer- 

k zetü, eladó. Ara Nicu Filipescu- 

utca, 6 (1986) atopaurara fő- 

zőnő vendéglőbe vagy uriházba elmenne. 

Cim Reclamában, Arad, Eminescu- utca, 

4 (1987) 8-as CSEPLŐSZEKREÉNY 

haszonbérbe vagy feles keresetre ki- 
adó Arad-Gaj, leorces-utca, 7. Ujvári. 
(1988) 
IFOGASTALAN lószőrmatracok és 
damaszi párnahuzatok eladók. Arad, 
Episcopieiutca, 7., II. em., 10. (1989) 
SZABAST, varrást tanulhatnak asszo- 
nyok lányok az Eugenia-szalonban. 
Arad, Vasile Goldis-utca.,, 8. (1990) 
CiPőkEtsőkÉSZ-KÉSZIÍTŐ tanuló- 
leányt alkalmaz Bereczka Pál, Arad, 
Regele Ferdinand-körut, 1. (1991) 
HA EZETŐNÖT keresek vidékre, aki 

í is vállalja, Gizi-szalon. Arad, 
Regele Ferdinand-körut, 9. (1992). 
ANYAHELYETTESNEK, házvezetőnő- 
nek menne, üzletvezetést vagy más meg- 
felelő állást vállalna középkoru, refor- 
mátus kántortanitónő 10 éves fiával. 
Jól beszél, számol és ir -gépen is - 
magyarul, románul, németül. Vidék 
előnyben. Cim: Református lelkészi- 
hivatal Perezul-mije, Aradmegye. (3210) 

KÖNYVERET és egész könyvtárat vesz 
Ari4-Frumoasa, Timiscoara, IV., Carol- 

ut. 8. távbaszélő 35-27. Fe szám: 

A HAVI SZEMLE cimü folyóirat elő- 
tizetésgyüjtőket, akvirálókat (pénzbesze- 
dőket) keres, Érdeklődni a Havi Szemle 
kiadóhivatalában: Arad, Bratianu-utca, 

2-4. (5511) SZOBALEÁANYT kere- 
sek, ügyeset, betanuliat. Jelentkezni: 
Anhauch, Timisoara III., Vladica Ba- 
descu-u., 14. sz. (3236) * 100.000 LEJ 
KÖLCSÖNT keresek rövid időre gyáram 
részére. Ajánlatokat „A pénz értéke nem 

veszhet el" jeligére a timisoarai kiadóba 

hérek. (3259). ELADOK középterme- 
tü, testes alakra való, alig használt férfi- 

rahák. Megtekinthetők 1-4 óra között. 

Timisoara, III, Oltul-utca, 5., földszint. 
(3261) MINDENES SZAKACSNOT ke- 

resnek Buziásra, kis háztartásba. Timisoa- 

ra, távbeszélő 31-65, déli 1-2 óra közt. 

13262) 
JOLMENŐ TRAFIK eladó. Érdeklődni: 
13 óra között, Timjsoarán, 36-52 táv- 

beszélő-szám alatt. (3285) VADO- 
NATUJ „Tetra'-pelenkák eladók. 71- 
misoara, Icsif Vulcan-utca, 7., I. em. " 

ELVESZETT Stirczinger Rudolt nevére 
szóló személyazonossági igazolvány 
Megtalálója sziveskedjék átadni: Timi 
soarán, IV., Ion Ghica-u, 12 alatt 

(32e05) VALÓDI GYAPJUSZOVET 
férfiruhák, tenisznadrágok és 43-as vá- 
szoncipők jutányosan eladók. Viszont 
eladóknak nem Timisoara, I, Lonovici 

u., 2. III. em./17. (5515) GYERMEK. 
KOCSI mély, jó állanotban levő olcsón 
eladó Timisoara. II. Roliac-u, 36. 6. ai- 
tó. (5494) 43.as VARDARUGÓ-OP 
eladó Timisoara., IV Vacarescu-u., 4. 

261 11911. (2243) 3. ajtó. 

ó, d. Távb. 23-92 
ű APTO gaat . 5. 9-kot 

Távb. 20-111 
3. 5. 7 és 9.kot 

? 2 é. d. EMezfs,an 

ONALLO MINDENES-szakácsnő, jó bi- 
zonyitványokkal, 15-re állást keres. 
Ajánlatokat „Megbizható' jeligére a 
timisoarai kiadóba kér. (3282). 

COCKER-SPANIEL FAJKUTYAÁK el- 
adók. Erdeklődni délután 4-től Fuchs, 

Timisoara, III, T. Laurean-utca, 17, 
távbeszélő 18-61. (3283). 
ProORsSzIVoGÉP, 185 voltos, ponyva, 
250X 4, tizedes-mérleg és vastag kender- 
körél eladó. Timisoara, IV., Fröbl-u., 36., 
II. 25. (4697) KÜLÖNBEJÁRATU 
butorozott szobát keres átutazó, okleve- 
les fiatalember. Ajánlatokat „Különbe- 
járatu" jeligére kér a timisoarai ki- 

adóba. (3274) 
SZOBALANYT, kifogástalant, megbiz- 
hatót, felfogad Bonnert ügyvéd, Timi- 
soara, I., Carmen Sylva-körut, 5. (3275) 

" KÖZÉPKORU, müvelt, ügyes, meg- 
bizható, gyermekszerető nő állást keres 
gyermek mellett, a háztartásban is se- 
gédkeznék. Megkeresések: Timisoarán, 
27-52 távbeszélő-szám alatt. (3277) 

RÖMIKŐ, vadonatuj, fehér, eladó. Meg- 
tekinthető délután 5-ig. Timisoara, III., 
Doja-utca, 19., 6. ajtó. (3278) MO- 
sSAST, vasalást, takaritást vállalok napi 
350 lejért. Timisoara, IV., Cameliei-u., 

19, 4. ajtó. (3279) BEJÁRONŐI AL- 
LÁAST keres jobb nő uri családnál. Ti- 
misoara, II.. Dacilor-utca, 5, a házmes- 
ternél. (32840) * BUTOROZOTT SZOBA 
kiadó. Timiscara, IV. Budai Deleamu- 
utca, 37, 1. ajtó. (3281) 
MEGEIZHATÓ BEJÁRÓNŐ állást ke- 
res. Timisoara, IV. (Gheorghe Baritiu- 
utea, 9, 15. ajtó. (2284) 

KOMOLY, 

MINDENES BEJÁRÓNOLI, főzni tudót, 
lehetőleg besenyőtelepit, felfogadnak, 
Timisoara, III, Coroana de Otel-u., 11., 
7. ajtó. (3286) 3%-es KEREKPART, 
jó állapotban levőt, veszek. Timisoara, u. 
távbeszélő délelőté 8§-1ig 44- 93 I 
(3287) DIVATOS NőlI CIPŐ, 36-os, 
fehér, teljesen uj, eladó. Timisoara, I 
Lonovici-utea, 1., IV. 33. (3288) 
BEJARÓNOT, jó fizetéssel felfogad Braun 
fogász, Timisoara, IV. , Bratianu-utca, 15, 
II. emelet. (3251) . HAÁZMESTERPART 
keresnek belvárosi bérházba, junius 15-re. 
jelentkezés a Missic-üzletben, Timisoara I ; 
Lonovici-utea, 4. szám. (5505) EGY 
SZOBAS-KONYHAS kertes lakást ke- 
resek a külvárosban. Ajánlatokat „Kül 
város' jeligére a timisoarai ké- 
rek. (3221) / 
FÜRESZPOR eladó, Spitzer, Timl, cara 
I , Cogalniceanu-ut a 12 szám, tavpbe- 
szélő 52-10. (3232)/ 
ELADÓ 6-os Ic. M. G.féle végs 

golyós cséplőszekre íy cséplésre ké- 
szen s egy 45 HP. 4 héngeres petróleum- 
motor, amely szivógázra átalakitható. 
Levelekre nem válaszolok. Holczer Já- 
nos, Lipova. (4668) PÉEKSEGÉDET 
keres azonnali belépésre Tatai Pál, Li- 
pova. (4694) MÜVELT jobb házból 
való tanulólányt felfogad Foto Dörner, 
Timisoara, II, 3 August-utca, 21. Bej. 
szám 37421. (3163) EPÜLET- 
MESZELÉST feccsentő-géppel a leg- 
gyorsabban és a legolcsóbban vállalok, 

Fricska Károly, festő Timisoara. TV., Mül- 

ler Guttenbrunn-sor, 8. Pej sz. 7188-014 

2254) e 

Ravt aai agae UzaM e 
MaA legpompásabb zenés 

Hilm, a főszereppen: ALIDA VALLI 

Az első ecsék 

Ma. Vivianne Romance és Georg 
Flamant legszebb filmje: 

Anselika 
M Férifogsás 
Ursula Grabley és Fritz Schultz 

énekes, zenés vigjátéka 

Ma 

ANNA KARENINA szerelmi drámá 

A sziv makacskodik! 

matott: Societatea Nationala de Ediurá si Azte Grafice Davia Traianá" Timisoa ra I,. Bulv Regele Mihai L Nr. 4, inmatr. sub Nr. 52/1468/043 la Reg. oc Timiso 

. Tfiparita a 12 Iunie 1944 


